

多部门走进下北社区福华小学，开展禁毒及国家安全教育宣传活动

百名学生共上『健康人生课』



■百名学生进行现场宣誓，声音洪亮有力。

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关蕴莹 罗月兰 摄影报道)今年4月15日是第六个全民国家安全教育日,为进一步做好青少年禁毒教育宣传工作,提高青少年参与禁毒的积极性和主动性,九江镇禁毒办、九江派出所联合九江启明星驿站、佛山市强制隔离戒毒所走进下北社区福华小学开展禁毒及国家安全教育宣传活动。

活动现场,佛山市强制隔离戒毒所民警丘海山讲解了现代传统毒品与新型毒品的异同,让同学们能够全面了解毒品的种类和特征。随后,禁毒社工通过吸毒人员吸食毒品的图片,详细介绍了毒品对人体的危害以及造成的其他严重后果等,同时结

合现实生活的一些案例,讲述了我国近年来发生的青少年犯罪情况,并对青少年如何识别、远离毒品和毒品犯罪提出了确切有效的建议,使百名师生系统了解到毒品的危害,增强对毒品的识别能力。

同学们全神贯注,获取重要知识的同时纷纷拿起手上的笔,认真地进行记录。在有奖问答环节中,同学们积极举手抢答问题。

“我是中华民族的儿女,坚决与毒魔作斗争……”现场,百名学生进行宣誓,声音响亮有力。宣誓完后,大家郑重地在禁毒横幅上签下名字,承诺要“珍爱生命,远离毒品”。

启明星驿站社工给学生带来了精彩的“禁毒游戏体验环节”。“戴上VR耳机,感觉好吵,很多人在我耳边说话,但是又听不清楚,吸毒后产生的幻听,让人觉得好可怕哦!”“戴上VR眼镜感觉很晕,看到很多球,但不知道哪个是真的!”同学们体验后说。在禁毒社工和学校老师的指引下,同学们有序地近距离观察部分毒品标本。

此次活动,大大提高了学校学生识毒辨毒的能力,增强毒品预防能力,提高参与禁毒队伍的积极性,营造和谐美好无毒的校园环境,保护学校学生在青春路上无畏前进,绽放光彩。



■民警向学生讲解传统毒品与新型毒品的异同。



■学生带上VR眼镜,进行“禁毒游戏体验环节”。



■学生们全神贯注地听着讲解。



■在禁毒横幅上,同学们纷纷留下名字,坚决远离毒品。

电动三轮车未熄火 幼童误开连撞两车

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰)近日,九江发生让人揪心的一幕,一名年约4岁的女童趁家长不注意,偷偷爬上了一辆未熄火的电动三轮车,误拧油门导致车辆失控,连撞路边两辆汽车才停下。女童头部受伤,在热心街坊的帮助下及时送医,现已无大碍。

女童的父亲何先生(化名)在九江经营着一家物流商铺。4月13日下午,何先生像往常一样驾驶电动三轮车运送货物,在回到商铺搬运货物时,为图方便,他下车后仅把车子停在路边,并未熄火。

当时,何先生的女儿正在商铺门口玩耍,4岁的她对周边事物充满着好奇心,看到父亲的车子停在路边,便趁着大人不注意,悄悄地爬上了电动车。小女孩在车上左瞧右看了一阵,便学着大人的模样把双手搭在车把上扭动起来。然而没想到的是,车子竟突然启动,猛地向前冲去。失控的电动车载着小女孩撞向了停放在路旁的小汽车,强烈的撞击几乎把她甩出车外,连撞两辆汽车后,电动车才停了下来。

听到异响,何先生赶紧跑出店外查看情况,此时的小女孩倒在车子旁边,受惊和疼痛让她号啕大哭。何先生慌忙将女儿抱起,在热心街坊的帮助下,小女孩被第一时间送医救治。

“贪玩、爱模仿是小孩子的天性,家长的一时疏忽大意往往会酿成悲剧。”九江派出所民警陈景麟表示,类似这样的意外事件在九江已非个例,希望广大家长时刻敲响安全警钟,对待儿童安全万不可存有侥幸心理。

警方提醒广大群众,离开驾驶机动车时,要养成良好的停车习惯,做到停车落锁,避免意外发生。同时,广大家长要时刻看管好自己的孩子,幼童不宜长时间离开家长视线范围。

60家运输企业法人 集中接受安全培训

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙 潘盛基)4月14日下午,九江交警中队、佛山市南海区交通运输局九江分局、佛山市南海区交通运输局九江交通服务所、佛山市交通运输局南海综合执法支队执法四大队等部门召集辖区60家运输企业法人,在卓艺学院开展安全培训。

在培训中,各职能部门针对各自分管行业,对运输企业安全技术设备配备、企业安全经营管理、营运过程中应当遵守的法律法规等进行了宣讲,就企业如何落实安全管理措施、落实企业安全管理主体责任进行了说明。

九江交警中队向培训人员通报了近期涉及运输车辆的典型交通事故案例,分析了事故发生的原因,普及今后在从业过程中应当注意的安全常识。同时要求企业一定要加强安全管理,特别是加强货运车辆在运输过程中的动态监管,教育企业员工遵章守法、文明驾驶、安全驾驶。提醒企业要严格执行安全装载行业规定,定期自查、分析研判,发生交通违法行为要及时“清零”,及时审验所属车辆,定期检查车辆安全性能,从源头上把好关,防止责任事故发生。

九江由于码头、物流、货运等运输企业多,大型运输车辆流量大,涉及货运车辆的交通事故时有发生。对此,交警、交通运输等部门除加大路面执勤执法外,还强化了日常安全检查和宣传培训,督促企业落实安全管理措施和企业安全管理主体责任。

巡查发现浓烟起 网格员协助灭火

下东南华工业园垃圾中转站垃圾发生自燃,网格员处置及时

九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩)近日,下东村第二网格(工商企业片)巡查员进行日常巡查时,发现下东南华工业园的垃圾中转站冒出大量浓烟,巡查员立即上前查看情况,发现是存放在中转站内的垃圾发生了自燃,火势一旦随着大量的垃圾蔓延,后果将不堪设想。

巡查员当即将火情上报下东智慧社区工作站,同时设置警示带防止群众靠近,并疏导中转站旁路段的道路交通。工作站接报后迅速组织处置员和村内消防小组、治安队员等赶赴现场处置,同时村内也启动火灾应急预案,两台村消防站的消防车

很快赶到了现场。处置员和巡查员协助村消防小组人员对起火的垃圾中转站进行喷水降温,成功将明火控制,并最终将站内的火种扑灭。随后,处置员与环卫队伍进行沟通,要求切实加强防火意识以及对站内火情隐患的排查。

在日常巡查过程中,网格员也不时接到群众的诉求,帮助群众解决问题。日前,下东村第一网格(住宅基塘片)网格员在进行巡查过程中接到群众反映,指该村东星某房屋外墙的供电设备线路存在火线磨损现象。

接报后网格员迅速赶到现场确认情况,并将问题上报到网格化平台。经镇智慧城市管理指挥中心案件转派后,镇供电部门迅速派遣抢修人员到现场处置,及时解决了周边居民的用电安全隐患。



■网格员协助村消防小组人员,成功将明火控制。通讯员供图

下东村网格人员信息

片区	负责路段	网格长	网格处置员	网格巡查员	智慧工作站坐席员	社区管理员
第一网格	住宅基塘网格	郑嘉荣 15816939693	关铭成 18825952919	刘国成 13425927645	苏醒恩 86566892	苏醒恩 86566892
第二网格	工商企业网	刘庆辉 13798624998	黎信荣 18688219682	黎镇宗 18688219679		